
６年

４ 
(１) 

小数や分数の四則計算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ 計算をしましょう。 

※かけ算やわり算は、たし算・ひき算よ

り先に計算しましょう。 

① 
１

２
＋

８

９
×

１

４
＝

１

２
＋

２

９
 

      ＝
９

１８
＋

４

１８
 

      ＝
１３

１８
 

 

② 
９

１４
－

４

１５
×

５

７
＝

９

１４
－

４

２１
 

       ＝
２７

４２
－

８

４２
 

       ＝
１９

４２
 

 

※（  ）を一番先に計算しましょう。 

③  ３

１０
＋

１

６
 ÷

４

１５
＝

７

１５
÷

４

１５
 

        ＝
７

１５
×

１５

４
 

＝
７

４
 

 

④ 
４

７
× 

４

５
－

１

２
 ＝

４

７
×

３

１０
 

       ＝
６

３５
 

 

 
 
 
 
 

２ □に当てはまる数を書きましょう。 

① 
３

１０
×

４

５
＝

４

５
×

３

１０
 

 

 

 

 

② 
５

６
＋

３

４
 ×

８

１５
＝

５

６
×

８

１５
＋

３

４
×

８

１５
 

 

 
 
 
 
３ 工夫して計算をしましょう。 

① 
５

７
×

５

６
×

３

１０
＝

５

７
×

１

４
 

       ＝
５

２８
 

 

②  ５

１２
－

４

１５
×20＝

５

１２
×20－

４

１５
×20 

             ＝
２５

３
－

１６

３
 

       ＝
９

３
 

       ＝３ 

 
 
 
 
 

 



６年

４ 
(２) 

小数や分数の四則計算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ 計算をしましょう。 
※（ ）を一番先に計算しましょう。 

① 
３

４
× １

３
＋

１

５
 ＝

３

４
×

８

１５
 

      ＝
２

５
 

② 
２

９
÷ ２

３
－

１

 ２ 
 ＝

２

９
÷

１

６
 

      ＝
２

９
×

６

１
 

＝
４

３
 

 

※かけ算やわり算は、たし算・ひき算よ

り先に計算しましょう。 

③ 
５

１８
÷

５

６
－

２

１５
＝

１

３
－

２

１５
 

        ＝
３

１５
 

         ＝
１

５
 

 

④ 
５

６
－ ９

２０
÷

３

 ５ 
＝

５

６
－ ９

２０
×

５

 ３ 
 

        ＝
５

６
－

３

４
 

        ＝ １

１２
 

 

２ □に当てはまる数を書きましょう。 

①  ８
９
×

２

３
 ×

３

４
＝

８

９
×  ２

３
× ３

４
 

 

 

 

②  ３

１１
× ６

７
 ＝

６

７
×

３

１１
 

 

 

 
３ 工夫して計算をしましょう。 

① 
３

７
×

１

６
＋

３

７
×

５

９
＝

３

７
× １

６
＋

５

９
 

        ＝
３

７
× ３

１８
＋

１０

１８
 

        ＝
３

７
× １３

１８
 

        ＝
１３

４２
 

 

② 
３

４
＋

２

３
 ×12＝

３

４
×12＋

２

３
×12 

       ＝９＋８ 

       ＝17 

※整数にするよさに気付きたいですね。 

 



６年

４ 
(３) 

小数や分数の四則計算 

  年   組 
 
名前 
 

 

取り組んだ日   月   日 

１ 計算をしましょう。 

 

① １５

２６
× ２

３
＋

１

５
 ＝ １５

２６
× １０

１５
＋

３

１５
 

        ＝ １５

２６
×

１３

１５
 

        ＝ 
１

２
 

 

② ８
５
× １

４
＋

１

６
 ＝ ８

５
× ３

１２
＋

２

１２
 

       ＝ ８
５
×

５

１２
 

       ＝ 
２

３
 

 

③ ５

１２
×

１４

１５
÷

７

６０
 ＝ ５×１４×６０

１２×１５×７
 

         ＝ １０

３
 

 

 

④ 
５

７
＋

３

４
×

２

７
－

２

７
 ＝ ５

７
＋

３

１４
－

２

７
 

        ＝ 
１０

１４
＋

３

１４
－

４

１４
 

        ＝ 
９

１４
 

２ □に当てはまる数を書きましょう。 

 

① ５
６
×

１

３
＋

５

６
×

１

２
 ＝ ５

６
×  １

３
 ＋１

２
 

 

② ４
５
× １

２
－

１

４
 ＝ ４

５
×

１

２
－ ４

５
×

１

４
 

 
 
３ 下の図で、 ○あの長方形の面積は、○い

の長方形の面積より何㎡広いで 

しょうか。 

 
    

    ○あ      ○い    ｍ
７

３
１  

 
 

     
６

５
ｍ    

８

５
ｍ 

 （式） １
３

７
×

５

６
－１

３

７
×

５

８
  

    ＝１
３

７
× ５

６
－

５

８
 

    ＝
１０

７
×

５

２４
 

    ＝
２５

８４
 

 
 
 （答え）  

２５

８４
 ㎡ 
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